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Панихида за Архангелова задушница отслужи 
Българският патриарх Даниил в София

„Днес е ден на памет и молитва за нашите покойници. Ден на синовна 
признателност към нашите предци, ден на смирение пред Бога, праведния 
съдия и благодарност към човеколюбеца Господа, който претърпя за нас 
смърт и ни избави от смъртта. Даде ни възможност да гледаме на него с 
упование пред това страшно изпитание, каквото е смъртта. Затова тези 
думи, които Господ Иисус Христос ни казва – никой няма любов по-голяма от 
тая, да положи душата си за своите приятели (Йоан 15:13), са изпълнени с 
голямо съдържание за нас. Те ни посочват предела на човешкото 
съвършенство. Съвършенство в образа, начина на живот и съдържание на 
човешката душевност“, каза днес в словото си Негово Светейшество 
Българският патриарх и Софийски митрополит Даниил.

Той отслужи панихида във Военния музей-костница на Централните 
софийски гробища в съслужение с Техни Преосвещенства Мелнишкия 
епископ Герасим – главен секретар на Св. Синод, Браницкия епископ Пахомий 
– първи викарий на Софийския митрополит, архим. Йоан – протосингел на 



Софийска св. митрополия, прот. Антоний Милушев и протодякон Иван Петков. 
Песнопенията бяха изпълнени от хористи под диригентството на Иван 
Янакиев.

Патриарх Даниил каза още, че „ако Българската армия няма загубена битка и 
пленено знаме, то това е, защото воините са били възпитавани в дух на 
родолюбие, в дух на почит към своите родители още от бащиното огнище, в 
дух на уважение, на търпение и дух на милосърдие. По този начин, 
преборили се със своите слабости и със своите грехове, са се научили на 
дело, че благочестивият живот, който е повече за другите отколкото за себе 
си, носи истинско благо, надгражда човека и дава сили и вдъхновение за 
градивен живот“.

На заупокойното богослужение присъстваха президентът Румен Радев, 
председателят на 50-ото Народно събрание Рая Назарян, министърът на 
отбраната Атанас Запрянов, началникът на отбраната адмирал Емил 
Ефтимов, висши офицери от Българската армия, военни и граждани.
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